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ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΘΕΜΑΤΩΝ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑΤΟΣ ΣΤΑ 

ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗΣ Β΄ ΛΥΚΕΙΟΥ 
(1η σειρά) 

 
ΘΕΜΑ 1Ο  
 
Α.  α)  Βιβλίο σχολικό, σελ. 23,    β)  Βιβλίο σχολικό, σελ. 34-35 
Β.  α) Λ,   β) Σ,   γ) Λ,   δ) Σ,   ε) Σ 

  
 
 
ΘΕΜΑ 2Ο  
  
i)   BΣ 4ΣΓ ΑΣ AΒ 4ΑΓ 4AΣ 5AΣ α 2β 4α 12β          

         
  

     AΣ α 2β 
 

   
ii)  AΣ α 2β 

 
, άρα AΣ α 2β , (1) 

 
 

      Όμως 
(1) 1α 2β α 2β AΣ α 2 β AΣ 1 2 AΣ 2

2
           
       

 

iii)  
i)1x α β 2x α 2β 2x AΣ

2
        

     
 , επομένως x AΣ


  

 
 
ΘΕΜΑ 3Ο  

Α. κ 1 1 λ κ λ
x y (κ 1, 2λ 3) (1 λ, 3 5κ)

2λ 3 3 5κ 2λ 5λ 6
     

         
     

   

    λ 2
κ 2
 

 


 

Β.  Τα u, v
 

 είναι αντίρροπα, άρα και παράλληλα, οπότε det(u,v) 0 
 

 

  μ  2
0 μ μ 1 2 0

1    μ 1


     
 

2μ μ 2 0 με λύσεις μ 1 , μ 2       

       Για μ 1 , u  (1, 2) 


 και v  ( 1, 2) 


 δηλ. τα u, v
 

 είναι αντίρροπα. 
       Για μ 2  , u  ( 2, 2)  


 και v  ( 1, 1)  


 δηλ. τα u, v

 
 είναι ομόρροπα 

       οπότε η τιμή μ 2   απορρίπτεται. Συνεπώς μ 1  
 
Γ.  i)    AB OΒ OA AB α 3β 2α β AB α 4β          

         
 

           5 1 1 4ΑΓ OΓ OΑ ΑΓ α β 2α β AΓ α β
3 3 3 3

          
         

  

     ii)   Είναι AB α 4β  
 

 και  1 4 1AΓ α β α 4β
3 3 3

     
   

, οπότε:    

           3AΓ α 4β   
 

3AΓ AΒ
 

, επομένως AΒ AΓ
 

 , δηλαδή τα Α, Β, Γ 
           είναι συνευθειακά. 

16 - 10 - 2011 
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ΘΕΜΑ 4Ο  
 
i)     Είναι ΑΒ (2 4, 3 1) (6, 2) , ΒΓ ( 2 2, 5 3) ( 4, 8)           

 
 

  και ΑΓ ( 2 4, 5 1) (2, 6)      


  

 Έχουμε 
6  2

det(ΑΒ,ΑΓ) 36 4 40 0
2 6

      


 
, επομένως ΑΒ ΑΓ

 
  

 δηλαδή τα Α, Β, Γ δεν είναι συνευθειακά, συνεπώς σχηματίζουν τρίγωνο. 
  

ii)    22
ΑΒ 36 4 40  


,  22
ΒΓ 16 64 80  


,  22
ΑΓ 4 36 40  


,  

      άρα 
2 2 2

ΑΒ ΑΓ 40 40 80 ΒΓ    
  

, συνεπώς ισχύει το Π.Θ. 

 δηλαδή το τρίγωνο ΑΒΓ είναι ορθογώνιο (  ΟΑ 90 )     
 
iii)  Έστω  ΑΒ 3i 2 3 j u   

   
 

      Είναι:      ΑΒ 3i 2 3 j (6, 2) 3(1, 0) 2 3 (0, 1) 3, 3        
  

  

      άρα u
3λ ,

3
   οπότε 3εφφ

3
   και επομένως  φ 5π

6
  ή φ 11π

6
  

      Όμως η τετμημένη του u


 είναι θετικός αριθμός και  

 η τεταγμένη του είναι αρνητικός αριθμός, συνεπώς: φ 11π
6

   

iv)  Έστω  Μ x,y , οπότε ΑM (x 4,y 1)  


. Ακόμη ΒΓ ( 4, 8)  


  

         2 2ΑΒ (6, 2) , MΑ x 4 y 1    
 

και  ΑΒ ( 5, 1) 1, 1   


, άρα  

       1ΑΜ ΒΓ MΑ ΑΒ ( 5, 1)
4

      
   

 

    2 2(x 4,y 1) ( 1, 2) x 4 y 1 (1, 1)            
 

 

   

   

   

   

2 2 2 2

2 2 2 2

x 4 1 x 4 y 1 x 5 x 4 y 1

y 1 2 x 4 y 1 y 1 x 4 y 1

              
             

  

 22

x y 4

y 1 y y 1

  
   

 

Η   22y 1 y y 1     για y 1   είναι ισοδύναμη με την:   

       
2

2 2 2 22 2y 1 y y 1 y 1 y y 1 , άρα y 0,y 4             
, 

συνεπώς η x y 4   δίνει x 4  , x 0 , άρα  Μ 4, 0 που απορρίπτεται ή 

 Μ 0, 4 που είναι δεκτό. 
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ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΘΕΜΑΤΩΝ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑΤΟΣ ΣΤΑ 

ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗΣ Β΄ ΛΥΚΕΙΟΥ 
(2η σειρά) 

 
ΘΕΜΑ 1Ο  
Α.  α)  Βιβλίο σχολικό, σελ. 38,    β)  Βιβλίο σχολικό, σελ. 33 
Β.  α) Σ,   β) Λ,   γ) Σ,   δ) Λ,   ε) Σ 
 
ΘΕΜΑ 2Ο  
  
i)   BΚ 5ΚΓ ΑΚ AΒ 5ΑΓ 5AΚ 6AΚ 3α 6β 5α 30β          

         
  

     4 1AΚ α 4β 4 α β
3 3

     
 

   
   

ii)  1AΚ 4 α β
3

   
 

 
, άρα 1 1AΚ 4 α β 4 α β , (1)

3 3
     
 

   
 

      Όμως: 
(1)1 1 4 4 3 14 α β 4 α 4 β AΚ α 4 β AΚ 4 AΚ 2

3 3 3 3 4 4
            
       

 

iii)  
i)1 1 4 1 4u α 3β u α β u 4 α β u ΑΚ

3 3 3 3 3
           
 

        
 , επομένως 

u AΚ


  
 
ΘΕΜΑ 3Ο  

Α. 1 κ 2 4λ κ 4λ 1
x y (1 κ, 2λ) (2 4λ, 2 κ)

2λ 2 κ 2λ 2 4λ 1
     

        
     

   

    
1λ
2

κ 1

  
 

 

Β.  Τα u, v
 

 είναι ομόρροπα, άρα και παράλληλα, οπότε det(u,v) 0 
 

 

  μ 2  2
0 μ μ 2 8 0

4    μ


      2μ 2μ 8 0 με λύσεις μ 4 , μ 2       

       Για μ 4 , u  (2, 2)


 και v  (4, 4)


 δηλ. τα u, v
 

 είναι ομόρροπα. 
       Για μ 2  , u  ( 4, 2) 


 και v  (4, 2) 


 δηλ. τα u, v

 
 είναι αντίρροπα 

       οπότε η τιμή μ 2   απορρίπτεται. Συνεπώς μ 4  
 
Γ.  i)    AB OΒ OA AB 2α 3β α β AB α 4β         

         
 

           ΑΓ OΓ OΑ ΑΓ 5α 15β α β AΓ 4α 16β         
         

  

     ii)   Είναι AB α 4β 
 

 και  AΓ 4α 16β 4 α 4β   
   

, οπότε:    

           AΓ 4AΒ
 

, επομένως AΒ AΓ
 

 , δηλαδή τα Α, Β, Γ 
           είναι συνευθειακά. 

16 - 10 - 2011 
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ΘΕΜΑ 4Ο  
 
i)     Είναι ΑΒ ( 1 2, 2 3) ( 3, 1) , ΒΓ (4 1, 3 2) (5, 5)          

 
 

  και ΑΓ (4 2, 3 3) (2, 6)   


  

 Έχουμε 
5  5

det(ΒΓ,ΑΓ) 30 10 20 0
2 6

    
 

, επομένως ΒΓ ΑΓ
 

  

 δηλαδή τα Α, Β, Γ δεν είναι συνευθειακά, συνεπώς σχηματίζουν τρίγωνο. 

ii)    22
ΑΒ 9 1 10  


,  22
ΒΓ 25 25 50  


,  22
ΑΓ 4 36 40  


,  

      άρα 
2 2 2

ΑΒ ΑΓ 10 40 50 ΒΓ    
  

, συνεπώς ισχύει το Π.Θ. 

 δηλαδή το τρίγωνο ΑΒΓ είναι ορθογώνιο (  ΟΑ 90 )     
iii)  Έστω ΒΓ i j u  

   
 

      Είναι:  ΒΓ i j (5, 5) (1, 0) (0, 1) 4, 4     
  

  

      άρα uλ 1,  οπότε εφφ 1  και επομένως  φ π
4

  ή φ 5π
4

  

      Όμως η τετμημένη του u


 και η τεταγμένη του είναι θετικοί αριθμοί, 

συνεπώς: φ π
4

   

iv)  Έστω  Μ x,y , οπότε ΓM (x 4,y 3)  


. Ακόμη ΑΒ ( 3, 1) 


  

         2 2ΑΓ (2, 6) , MΒ x 1 y 2    
 

και  ΑΓ (2, 5) 0, 1 


, άρα  

       ΓΜ ΑΒ MΒ ΑΓ (2, 5)    
   

 

    2 2(x 4,y 3 ) ( 3, 1) x 1 y 2 (0, 1)           
 

 

     2 2 2

x 4 3 x 1

y 3 1 x 1 y 2 y 4 4 y 2

      
            

  

 

Η   2y 4 4 y 2      για y 4  είναι ισοδύναμη με την:   

       
2

2 2 2 2 2y 4 4 y 2 y 4 4 y 2 , άρα y
3

           
 

, 

συνεπώς  2Μ 1,
3

 
 
 

 

 




